
Das Land Rheinland-Pfalz stellt zum nächstmöglichen Zeitpunkt am 
Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum Mosel, Dienstsitz Bernkastel-
Kues 
 

eine Absolventin / einen Absolventen eines Hochschul- oder 

Universitätsstudienganges der Fachrichtungen 

 Weinbau & Oenologie oder vergleichbare Studiengänge mit 

weinbaulichem Schwerpunkt  

(m/w/d) 
 
 

im Rahmen des vom Europäischen Landwirtschaftsfonds für die Entwicklung des 

ländlichen Raumes geförderten Projektes „Optimierung von N-Effizienz und N-

Düngung im Gemüsebau und im Steillagenweinbau sowie von Wirtschaftsdüngern 

tierischer Herkunft“ mit Schwerpunkt Steillagenweinbau befristet für 3 Jahre, jedoch 

längstens bis zum 30.06.2023, in Vollzeit ein. 

 
Das Aufgabengebiet umfasst: 

 die Planung und Durchführung von Beratungsveranstaltungen für 

(Steillagenweinbau-) Betriebe in ganz Rheinland-Pfalz zur Umsetzung einer N-

effizienten Düngung im Weinbau unter besonderer Berücksichtigung der aktuellen 

Düngegesetzgebung, 

 die Entwicklung und Pflege von Beratungsinstrumenten und -unterlagen sowie 

 das Verfassen und Publizieren von Fachartikeln in den einschlägigen Medien 

 die Datenerhebung, -aufbereitung und -dokumentation sowie die jährliche Zwischen- 

und die Abschlussberichterstattung. 

 
Erwartet werden: 

 mindestens ein abgeschlossenes Bachelorstudium der Fachrichtung Weinbau & 

Oenologie oder vergleichbarer Studiengänge mit weinbaulichem Schwerpunkt, 

 gute Kenntnisse von Weinbau sowie der Betriebsabläufe in der weinbaulichen 

Praxis, 

 Kommunikations-, Koordinations-, Motivations- und Teamfähigkeit, 

 Fähigkeit zum selbständigen, eigenverantwortlichen Arbeiten, 

 fundierte EDV-Kenntnisse, insbesondere mit MS-Excel, -PowerPoint und -Word, 

 Mobilität und Bereitschaft zu Dienstfahrten sowie PKW-Führerschein der Klasse B. 

 
Das Beschäftigungsverhältnis richtet sich nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen 
Dienst der Länder (TV-L) und die Entgeltzahlung erfolgt nach Entgeltgruppe 11 TV-L. 
 

Das Land Rheinland-Pfalz fördert aktiv die Gleichbehandlung aller Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter. Wir wünschen uns daher ausdrücklich Bewerbungen aus allen Altersgruppen, 
unabhängig von Geschlecht, einer Behinderung, dem ethnischen Hintergrund, der 
Religion oder sexuellen Identität.  
 
Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung bevorzugt berücksichtigt. 
Erfahrungen, Kenntnisse und Fertigkeiten, die durch Familienarbeit oder ehrenamtliche 



Tätigkeit erworben wurden, werden bei der Beurteilung der Qualifikation im Rahmen des 
§ 8 Abs. 1 des Landesgleichstellungsgesetzes berücksichtigt. 
 
Ansprechpartner für fachliche Fragen: 
Herr Eric Lentes (06531/956 - 418 – eric.lentes@dlr.rlp.de ) 
 
Die Bewerbung mit den üblichen Unterlagen senden Sie bitte bis zum 19.03.2021 an das 
 

Dienstleistungszentrum Ländlicher  
Raum Mosel 

Görresstraße 10,  
54470 Bernkastel-Kues 

 
Eine Rückgabe der Bewerbungsunterlagen erfolgt nur, sofern der Bewerbung ein 
Freiumschlag beiliegt. Ansonsten werden die Unterlagen nach Abschluss des 
Auswahlverfahrens datenschutzgerecht vernichtet. 
 
 
Mit Ihrer Bewerbung stimmen Sie der weiteren internen Verarbeitung und Speicherung 
Ihrer personenbezogenen Daten zu dienstlichen Zwecken gemäß der Europäischen 
Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) und des Landesdatenschutzgesetzes zu. 
Ausführliche Informationen zum Umgang mit Ihren personenbezogenen Daten im 
Bewerbungsverfahren finden Sie auf unserer Internetseite unter dem Link: 
www.add.rlp.de/de/service/stellenausschreibungen/. 
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